

# 食用油价格上涨 市民理性应对

本报讯（记者 李兴华）伴随着肉蛋菜的“涨声”，与市民生活息息相关的食用油价格也开始纷纷上调。记者昨日走访市场了解到，食用油价格上涨，市场上已很难见到低于70元的5升装食用油，市民对此表现理性，多数表示厨房也要“降油耗”，不会盲目囤货。

记者走访平城区多家超市发现，超市桶装食用油品牌和种类众多，市民餐饮常用的大豆油、菜籽油、花生油、调和油等5升装食用油的价格普遍上涨5至10元，最便宜的一桶价格也在105元左右。

“原料涨价再加上产能下降、运输成

本增加等造成供应量下降，导致食用油零售价整体上调。”在永泰南路一家粮油店，前来送货的食用油供货商郑春明向记者说。

记者随后又来到魏都大道清远街口的一家超市，食用油区域不时有购物的市民议论着油价。家住花园里供电小区

的张大妈说：“相比大桶油，1升和2.5升装的油涨得不多，可以先买桶小的应急，现在买啥也方便，没必要囤货。”还有几位家庭主妇在接受采访时表示，涨价了做菜时就少放点油，尽量不做油炸菜，既健康又省钱。

平时尘土飞扬 雨后泥泞难行

## 北苑路三角街百米路段坑洼难行

本报讯（记者 龙中华）27日，市民陆先生向本报反映，北苑路三角街路面坑洼难行，高峰期严重拥堵。

据陆先生讲，他家住三角街附近，这条街是大同火车站通往北苑路的主干道。2015年夏天，三角街进行了大修，路面修好后，整条街整洁了，甚至有些地方也扩宽了，附近居民出行环境得到了很大改善。可在几个月前，三角街一段路因有单位施工后没有妥善处理，造成路面出现坑坑洼洼。雨天泥泞难行，平时尘土飞扬，尤其是上下班高峰期常常堵车，有时一堵就是半个多小时，甚至更长时间，附近居民出行非常不方便。

记者走访发现，从北苑路向大同火车站走，走到三角街拐角处向北大约100米的路面损坏严重，车辆通行缓慢。附近居民希望有关部门尽快维修，方便大家通行。



新华街小区

## 高层楼安全隐患多

本报讯（记者 龙中华）近日，家住武定北路新华街小区的王女士向本报反映，他们小区高层楼的隐患比较多，希望物管站妥善处理，防患于未然。

据王女士讲，她家住在44号高层楼，楼道内杂物堆积多，安全出口指示灯多数损坏，有的消防栓内空空如也。近一段时

间以来，看到一些外地高层楼失火，造成人员伤亡和财产损失的报道，就担心他们楼房的消防安全隐患如此多，万一发生意外，后悔就晚了。希望物管站重视起来，及时妥善处理安全隐患。

记者在该小区44号楼走访发现，有的楼层隔离门损坏，有的消火栓内是空

的。多数楼层的安全出口指示灯或损坏或掉落。随后，在42号楼走访也发现类似的问题。

就此，新华街小区物管站王姓负责人表示，他们正在集中处理楼道堆积杂物。针对消防设施不完善、损坏、缺失等问题，他们将会补齐，让居民们住得安心、放心。

## 永固街一商家 污水直排人行道

监管部门：将规范商家行为

本报讯（记者 郑林）近日，市民王女士向本报热线反映，平城区永固街附近一家火锅店将污水直接排放到人行道，影响周围环境及行人的安全通行。

王女士告诉记者，26日18时许，她下班路过一家饭店门前时，看到店内一根管道流出大量的水，流到了人行道上，顺着马路又蔓延到机动车道，途经此处的行人只能绕行。“人行道上都是水，不能走了，如果到了晚上气温低，万一再结冰，行人就会滑倒。”王女士说，她通过时恰巧店内走出一位店员，问及流水的原因，店员不以为然，只是简单回答说是用软管将店内鱼缸里的水排出来。王女士说，商家图省事将水排到人行道上，冬天快到了，这种行为给行人埋下了安全隐患。

对此，平城区环境治理监督大队相关负责人表示，他们会到现场了解情况，如果该饭店向人行道排水的行为属实，则会告诫商家要强化社会责任意识和环境卫生意识，规范商家排污行为。后期执法人员也会加强监督，发现该饭店再有类似情况，将会对其进行处罚。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信

## 持续抓好疫情防控常态化防控

外防输入  
内防反弹  
保持警惕  
严密防范

大同日报社宣

据《山西日报》